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ATA N.° 11-2021/2025 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE 

FREGUESIA DE MACHICO REALIZADA A 

12 DE ABRIL DE 2024 

MANDATO 2021/2025 

Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, 

pelas dezanove horas e trinta minutos, no Salão Nobre da Freguesia de 

Machico, em conformidade com a convocatória datada do dia um de abril do 

corrente ano, reuniu a Assembleia de Freguesia de Machico, em sessão 

ordinária, sob a Presidência de Maria Manuela Spínola Alves Ferreira e 

secretariada por Helder Miguel Freitas Castro e João Filipe Clemente Nunes, 

respetivamente Primeiro e Segundo Secretários, com a seguinte ordem de 

trabalhos.-------------------------------------------------------------------------------

1.°- Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; ----------------

2.° - Apreciação da informação escrita do Presidente da Junta de 

Freguesia de Machico, em conformidade com o disposto na alínea e) do n.° 

2 do artigo 9"0 da Lei 75 2013, de 12 de setembro; 

3° - Inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais, em 

conformidade com o disposto na alínea b) do n.° 1 do art.° 9.° da Lei 

75 2013, de 12 de setembro ;--------------------------------------------------------
4"0 

- Relatório de Atividades e Contas de Gerência de 2023, em 

conformidade com o disposto na alínea b) do n.° 1 do art.° 9"0 da Lei 

75 2013, de 12 de setembro;--------------------------------------------------------
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Do Órgão Executivo da Junta de Freguesia de Machico, estiveram 

presentes Alberto Manuel Nunes de Ohm, Presidente, Pedro David 

Viríssimo Viveiros e Ana Paula Reis Spínola, Vogais da Junta de Freguesia. 

Deu entrada um pedido de substituição da presidente Alexandra 

Franco, tendo a mesma sido substituida pela primeira secretária Manuela 

Ferreira. Iniciou-se a reunião com a chamada e verificando-se a existência 

de quórum, com a presença de todos os elementos que compõem a 

Assembleia de Freguesia. -----------------------------------------------------------

Seguidamente no período antes da ordem do dia, procedeu-se a 

apresentação de 1 voto do PS, nomeadamente, um Voto de Congratulação à 

Associação Desportiva de Machico, por sagrar-se campeão da Divisão de 

Honra Regional, e 4 votos do PPD PSD da bancada "Junto Somos Machico", 

nomeadamente, um Voto de Congratulação à Associação Desportiva de 

Machico, pela conquista da Divisão de Honra Regional, um Voto de 

Congratulação ao Lourenço Viveiros, por sagrar-se campeão Nacional de 

Fundo, um Voto de Congratulação à Margarida Ohm, por obter um 2° lugar 

no II Festival Nacional da Canção Infantil Solidário, e um Voto de 

Recomendação referente ao Pico do Facho. Os votos de congratulação foram 

apresentados, não tendo havido discussão os documentos foram colocados à 

votação, tendo sido aprovados por unanimidade. O voto de recomendação 

foi apresentado e colocado à votação, tendo sido rejeitado com seis votos 

contra da bancada do PS, uma abstenção do vogal do PS e cinco votos a favor 

da bancada da coligação "Junto Somos Machico". ------------------------------
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Entrou-se no primeiro ponto do Período da Ordem do Dia---------------------

Leitura e aprovação da ata da sessão anterior; Depois de lida, a ata 

foi aprovada por maioria com seis votos a favor da bancada do Partido 

Socialista, cinco abstenções, uma do vogal do CDS-PP e de quatro vogais do 

PPD PSD da coligação "Juntos Somos Machico". Neste ponto, não votou 

um vogal por não estar presente na anterior reunião desta Assembleia de 

Freguesia, realizada a 29 de dezembro de 2023. ---------------------------------

Segundo ponto da Ordem do Dia. ----------------------------------------

Apreciação da informação escrita do Presidente da Junta de 

Freguesia de Machico; O documento foi enviado antecipadamente aos 

membros da Assembleia, não suscitando qualquer dúvida ou pedido de 

esclarecimento por parte dos membros da Assembleia. ------------------------

Terceiro ponto da Ordem do Dia. -----------------------------------------

Apreciação do Inventário dos bens, direitos e obrigações 

patrimoniais; O documento foi enviado antecipadamente aos membros da 

Assembleia, não suscitando qualquer dúvida ou pedido de esclarecimento 

por parte dos membros da Assembleia, o documento foi aprovado por 

maioria, com sete votos a favor da bancada do Partido Socialista, quatro 

abstenções da coligação "Juntos Somos Machico" e uma abstenção do vogal 

do CDS-PP. ---------------------------------------------------------------------------

Quatro ponto da Ordem do Dia. ------------------------------------------

Apreciação e aprovação do Relatório de Atividades e Contas de 

Gerência de 2023; O documento foi enviado antecipadamente aos membros 
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da Assembleia, havendo pedido a palavra o membro Bruno Nóbrega, vogal 

do CDS-PP, que solicitou esclarecimentos quanto ao fluxo de caixa, e o 

Presidente da Junta de Freguesia, Alberto Ohm, informou e esclareceu os 

dados do relatório. Depois de apreciado, o documento foi aprovado por 

maioria, com seis votos a favor da bancada do Partido Socialista, quatro 

votos contra da coligação "Juntos Somos Machico" e uma abstenção do 

vogal do CDS-PP. --------------------------------------------------------------------

Nada mais havendo a tratar, a Presidente deu por encerrada a sessão, 

da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida, apreciada e aprovada, 

será assinada pela Presidente, primeiro e segundo Secretários da Assembleia. 

A Presidente da Assembleia, 

O Primeiro Secretário, 

O Segundo Secretário, 

.. Á 
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VOTO DE CONGRATULAÇÃO 
VENCEDORES DA DIVISÃO DE HONRA REGIONAL 
SÉNIOR ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA MACHICO" 

No passado dia 07 de abril, no estádio Municipal de Machico, foi possível 

testemunhar a conquista do campeonato da Divisão de Honra Regional, pela 

equipa da Associação Desportiva de Machico, no Escalão sénior. 

É um facto de assinalável valor desportivo, ímpar na história do futebol 

Machiquense e no o futebol regional, que só é atingível, com a dedicação, 

resiliência, garra e toda a fibra, destes "Tricolores", na qual esta equipa técnica, 

toda ela "Machiquense", impôs até à conquista do almejado Título. 

Este êxito premeia todos os envolvidos neste projeto, desde dirigentes, 

equipa técnica e jogadores, familiares e adeptos, que testemunharam ao longo do 

campeonato a supremacia dos "Tricolores", fazendo Jus ao trabalho 

desempenhado. 

Os Vogais da Assembleia de Freguesia de Machico, querem assim associar-

se ao sentimento de reconhecimento por este resultado inédito, saudando os 

atletas, a equipa técnica, encarregados de educação e a Associação Desportiva de 

Machico. 

A todos quantos tornaram possível tão grato testemunho da história do 

futebol regional, 

A Assembleia de Freguesia de Machico, na sua sessão ordinária de 
12 de abril de 2024, congratula todos os envolvidos e que testemunharam 
este grande feito. 

feguesia de ,Machico 
Vtdtf (/tVet 

o N. 6- 9200-097 Machico 

iw.psmadeira.pt - 
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Assembleia de Freguesia de Machico 

Voto de Congratulação 

à Associação Desportiva de Machico 

Congratula-se calorosamente a Associação Desportiva de Machico pela conquista 

Da Divisão de Honra Regional. 

Este feito não só enche de orgulho todos os membros da associação, como também 

toda a comunidade da freguesia. A dedicação, esforço e talento demonstrados pela 

equipa ao longo da competição são exemplo inspirador para todos nós. 

Que esta vitória seja apenas o começo de um percurso do sucesso contínuo. 

Parabéns pelo excelente desempenho e pela representação exemplar da nossa 

freguesia. 

Machico, 12 de abril de 2024 

Os Vogais do PSD 

Élio Cos a la Pão José Viveiros Marco Aveiro 
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Assembleia de Freguesia de Machico 

Voto de Congratulação 

ao Lourenço Viveiros, campeão Nacional de Fundo 

Expressa-se os mais sinceros votos de congratulação a João Lourenço Viveiros, 

atleta do Ludens CM, pela sua brilhante conquista ao sagrar-se Campeão Nacional de 

Fundo, na categoria de Juniores, em Mirandela, no passado dia 23 de março de 2024. 

Este feito notável enche a comunidade de orgulho, assim como ressalta o 

emprenho, dedicação e talento do atleta. Reconhece-se o esforço árduo e a determinação 

demonstrada pelo atleta ao longo da sua jornada desportiva. 

Aproveita-se para expressão gratidão ao Ludens CM pela inestimável contribuição 

para a promoção e desenvolvimento de práticas desportivas na nossa freguesia. O 

compromisso do clube é louvável e tem impactado positivamente a vida dos habitantes 

da nossa freguesia. 

Deseja-se ao Lourenço e ao Ludens CM a continuação de sucesso e que continuem 

a inspirar e a motivar outros jovens atletas na procura dos seus sonhos desportivos. 

Machico, 12 de abril de 2024 

Os Vogais do PSD 

a la Pão José Viveiros Marco Aveiro 

/ 
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Assembleia de Freguesia de Machico 

Voto de Congratulação 

à Margarida Ohm, 2° lugar no II Festival Nacional da Canção Infantil 

Endereça-se os seus mais sinceros votos de congratulação à talentosa e dedicada 

Margarida Ohm, pela conquista do 2° lugar no II Festival Nacional da Canção Infantil 

Solidário. Interpretou a música "A minha flor", composta por João Caldeira e escrita 

por Lisaridra Tavares. 

Este Festival decorreu no dia 6 de abril, em Paços de Ferreira, tendo sido uma 

oportunidade não só de celebrar o talento musical infantil, como também de promover 

a solidariedade e a união em prol de causas importantes. 

É com imenso orgulho que reconhecemos o esforço, a dedicação e o talento desta 

jovem artista, que através da sua voz e da sua performance, trouxe honra à nossa 

comunidade. 

Que este reconhecimento seja apenas o início de uma trajetória repleta de sucessos 

e realizações para a Margarida Ohm, inspirando outras crianças a seguirem os seus 

sonhos e a expressarem a sua arte. Os nossos votos de felicitações. 

Machico, 12 de abril de 2024 

Os Vogais do PSD 

jiÇ7aP Jiveirs ,:z 
dei 
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Ípso PARTIDO SOCUI. DEMOCRATA 

Assembleia de Freguesia de Machico 

Voto de Recomendação 

Pico do Facho 

, á / V 

Considerando o atual estado do Pico do Facho, um local de inegável importância 

e potencial turístico e cultural para a nossa freguesia, gostar-se-ia de apresentar uma 

recomendação urgente para intervenção e requalificação deste espaço tão emblemático. 

Recomenda-se, desta forma, a reparação do pavimento e das muralhas (estado de 

deterioração que representa não apenas um risco para os visitantes, mas também para 

os habitantes da freguesia, comprometendo ainda a beleza, o zelo e a autenticidade 

deste local histórico); melhoria das instalações sanitárias; limpeza e manutenção dos 

espaços (o mato e as árvores a invadir vários espaços comprometem a experiência dos 

visitantes e representam um risco na segurança de todos); organização do 

estacionamento (a falta de estacionamento para veículos ligeiros e pesados de 

passageiros dificulta o acesso e a circulação no local, prejudicando a experiência dos 

visitantes); reabilitação dos espaços mirantes e recreativos (vários espaços mirantes 

encontram-se degradados, privando os visitantes da oportunidade de desfrutar 

plenamente das vistas deslumbrantes oferecidas pelo Pico do Facho); limpeza e 

manutenção dos arredores (infelizmente, estão repletos de lixo e mato, 

comprometendo, não apenas a estética do local, mas também a saúde ambiental e a 

segurança de todos). 

.... ide 2 
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Assembleia de Freguesia de Machico 

Dada a localização privilegiada e a vista deslumbrante que o Pico do Facho oferece, 

é fundamental que este espaço seja alvo de uma intervenção abrangente e eficaz, 

garantindo a sua preservação e a valorização como um ponto de interesse turístico e 

cultural da nossa freguesia. 

Solicita-se, portanto, a atenção e a ação imediata para que estas recomendações 

sejam devidamente consideradas e implementadas, visando o bem-estar e a satisfação 

de todos os que visitam e apreciam este local único, assim como dos habitantes da 

freguesia. 

Machico, 12 de abril de 2024 

Os Vogais do PSD 

P ula Pã6) José Viveiros Marco Aveiro 
:Ocv 
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